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Tanyiné Kocsis Anikó 

Vállalkozók könyvtári információellátásának  
lehetőségei: hazai elektronikus források 

Az elmúlt tizenöt évben a vállalkozások számával eg yidej űleg megn őtt az elérhet ő infor-
mációforrások száma is, ami sokszor nemcsak el őnyt, de hátrányt is jelent a könyvtári tá-
jékoztató munkában. A leghatékonyabb eszközöket ma már az elektronikus formátum kí-
nálja, hiszen ez elégíti ki gyorsan, pontosan a sze mélyre (vállalkozásra) szabott igényeket. 
A tanulmány áttekinti a vállalkozások m űködési környezetét befolyásoló legáltalánosabb 
tényezőket, szól könyvtárral való kapcsolatukról. A dolgoz at második része bemutatja az 
információforrásként használható e-dokumentumok tar talmi tipizálását, majd a különböz ő 
tartalmú elektronikus eszközökre két-három jellemz ő példát hoz. 

Bevezetés 
 
Magyarországon 2005 szeptemberében mintegy 1 
millió 294 ezer egyéni és társas vállalkozást re-
gisztrált a Központi Statisztikai Hivatal1Ebből 493 
ezer volt a társas, 711 ezer pedig az egyéni vállal-
kozás. Ha a létszám-kategóriák szerinti felosztás 
mutatóit megvizsgáljuk, láthatjuk, hogy a cégek 
mintegy 99%-a mikro- és kisvállalkozás. Az előbbi 
vállalkozási formát szokás „önfoglalkoztatónak” is 
hívni, mivel alkalmazottjuk többnyire nincs. A csa-
ládi szervezeten alapuló mezőgazdasági vállalko-
zások mellett az ipar, a kereskedelem, a szolgálta-
tás és a szabad foglalkozások terén is általános a 
jelenlétük. További jellemzőjük, hogy nincs elkülö-
nült vállalkozói infrastruktúrájuk, jogi és adminiszt-
rációs gyakorlatuk pedig hiányos. Tevékenységük-
höz tanácsadást, szakmai útmutatást igényelnek. 
 
A kisvállalkozások jelentős hányada jól behatárol-
ható termelői és szolgáltatói feladatokat végez, és 
fontos szerepe van a szakmai utánpótlás nevelé-
sében, gyakorlóhelyet teremtve a szakiskolák ta-
nulói számára. Leggyakoribb problémájuk a tőke- 
és információforrás-hiány. 
 
A vállalkozások alapítása és sikeres gazdasági 
szereplése rendkívül információigényes. Míg a 
középvállalkozásoknak, illetve a nagyvállalatoknak 
saját információs bázisuk van − amely garantálja 
az üzleti életben való naprakészséget, tájékozott-
ságot –, addig a mikro- és kisvállalkozások infor-
mációigényét több tényező is befolyásolhatja: 
● a cégek tevékenységüktől függően illetve gazda-

sági ágazatonként is más és más típusú infor-
mációt igényelnek; 

● életciklusának melyik szakaszában van a vállal-
kozás; 

●  a releváns információk megtalálása pénz- és 
időigényes feladat, hiszen az információs piac 
igen heterogén, „sokszereplős”. Míg 10−12 évvel 
ezelőtt kifejezetten kevés kiadvány jelent meg 
(az is elsősorban céginformációval kapcsolatos 
nyomtatott dokumentum volt), addig az elmúlt 
néhány évben az üzleti információval foglalkozó 
források száma ugrásszerűen megnőtt, tartalmi-
lag specializálódott. 

 
Figyelembe véve, hogy a mikro- és kisvállalkozás-
ok lehetőségei erősen eltérnek attól függően, hogy 
az ország mely régiójában működnek, illetve van-e 
hátrányuk korukból adódóan, szociális, nemzetisé-
gi vagy más okokból, fontosak a helyi és regionális 
intézményrendszer által kínált programok, pályáza-
tok, támogatások és továbbképzések. 
 
 
Programok a vállalkozások  

fejlesztéséért, informatikai fejlődésük 

előmozdításáért 

 
Magyarország 2004 májusában az Európai Unió 
tagja lett. A csatlakozás előkészítése kapcsán kü-
lönböző vállalkozásfejlesztési programok (pl. Szé-
chenyi Terv, majd Széchenyi Vállalkozásfejlesztési 
Program) segítették az egyéni és társas vállalko-
zásokat, szorgalmazva az üzleti információs rend-
szerek fejlesztését is. 
 
Jelenleg több olyan vállalkozásfejlesztési program 
és pályázat fut (pl. Nemzeti Fejlesztési Terv és 
Operatív Programok, „Sikeres Magyarországért” 
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programok, Mikrohitel Plusz Program, komplex 
webes megjelenés mikro-, kis- és középvállalkozá-
sok számára, a mikro- és kisvállalkozások interne-
ten való megjelenésének támogatása), amelyeket 
különböző szakminisztériumok koordinálnak, de 
jelentős segítséget kapnak a vállalkozók szakmai 
és érdekképviseleti szervezetektől is. Ilyen például 
a Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány, a Vál-
lalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége, a 
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara.2 
 
A legtöbb projektben – amelyek a gazdasági veze-
tés rövid és hosszú távú stratégiáihoz kapcsolód-
nak – kiemelten szerepel az információhoz jutás 
megkönnyítése és a megfelelő információkkal való 
ellátottság a kis- és középvállalkozások (KKV-k) 
számára. Az információs-kommunikációs techno-
lógiák elterjedése és használata révén ugyanis 
lehetővé válik az információk egyszerűbb és ol-
csóbb elérése, kezelése és tárolása, ami alapve-
tően módosítja a gazdasági tevékenységek koráb-
bi rendszerét, és nagyban meghatározza a gazda-
sági szereplők versenyképességét.3 
 
Magyarországon elsősorban az Informatikai és 
Hírközlési Minisztérium fogja össze a különböző 
informatikai fejlesztési programokat. Ezek főként a 
következő célokra összpontosítanak:  
● közérdekű információk kötelező nyilvánosságra 

hozatala és elérhetősége az interneten;  
● az online tartalomfejlesztés, tartalomszolgáltatás, 

a minőségi, vonzó tartalmak támogatása;  
● a szolgáltatások elektronizálása (szolgáltató ál-

lam);  
● esélyegyenlőség az információhoz való hozzáfé-

résben.4 
 
Vajon mennyire vannak tudatában a cégek annak, 
hogy az e-gazdaság egyre inkább befolyásolja 
életüket, és a megfelelő információ birtoklása ver-
senyképességük záloga? A GKI Gazdaságkutató 
Rt. rendszeresen vizsgálja a vállalati internethasz-
nálati szokásokat, a hazai elektronikus gazdaság 
fejlődését. 2005 nyarán végzett felmérésük alapján 
elmondható, hogy a legalább öt főt foglalkozató 
cégek 90%-a használ számítógépet.5 (Az ennél 
nagyobb vállalatoknál ez a szám gyakorlatilag 
100%.) 
 
Internetcsatlakozással a számítógépet használó 
cégek átlagosan 83%-a rendelkezett. Legkeve-
sebb – 66% − a mikrovállalkozások körében volt, 
míg a közép- és nagyvállalati szegmensben teljes-
nek mondható a telítettség. 
 

Az adatokból látható, hogy a kisebb cégek jelentő-
sen lemaradtak az internethasználat terén. Szer-
vezettebben, átgondoltabban kellene kezelni az új 
kommunikációs technológiák népszerűsítését, 
hogy az üzleti élet résztvevői ne csak adminisztrá-
cióra használják számítógépüket, de éljenek az 
internet kínálta lehetőségekkel is. 
 
 
A könyvtárak szerepe a vállalkozások 

információigényének kielégítésében 

 
A mikro- és kisvállalkozások információigényének 
kielégítése jelenleg három pilléren nyugszik: az ál-
lam által működtetett intézményeken, a szakmai 
szervezeteken, alapítványokon, képviseleteken, 
valamint egyéb, profitorientált, illetve nonprofit 
szervezeteken.6 
 
Magyarországon a kisvállalkozások elterjedésével 
egyidejűleg, még az 1990-es évek elején a könyv-
táraknak is szembesülniük kellett azzal a ténnyel, 
hogy megjelent egy új olvasói-használói réteg, 
amely azonnal igényli az információt, ráadásul a 
pontos, megbízható, naprakész és megfizethető 
üzleti-vállalkozói információt. A témához kapcsoló-
dóan azóta is számos tanulmány jelent meg a 
hazai szaksajtóban. 
 
Az egyik legnagyobb hatású kezdeményezés a 
Vállalkozói Információs Projekt (VIP) volt, amely-
nek köszönhetően – felismerve a probléma aktuali-
tását − számos közművelődési és szakkönyvtár 
kiemelten kezdett el foglalkozni a vállalkozók in-
formációellátásával.7 A mindössze 2-3 évig tartó 
programnak fontos eredménye még, hogy a leg-
több képzőhely tantervében megjelentek az ilyen 
irányú kurzusok, felkészítve a leendő könyvtároso-
kat e speciális szolgáltatásra.8 
 
Bár a könyvtárostársadalmat megmozgató, szak-
mai szervezetektől kiinduló országos vagy regioná-
lis kezdeményezés a VIP óta nem történt, a leg-
több könyvtár anyagi és humán erőforrásaihoz 
mérten igyekszik segítséget adni a cégeknek a 
releváns információ beszerzéséhez. 
 
A vállalkozói/üzleti információk és forrásaik 
 
A vállalkozói/üzleti információ fogalmának definiá-
lására olyan neves szakemberek vállalkoztak még 
a kilencvenes évek elején, mint Huszár Ernőné, 
Roboz Péter, Michael Lowe és még sorolhatnánk. 
Összefoglalva – emlékeztetőül – a következőket 
állapíthatjuk meg: 



TMT 53. évf. 2006. 2. sz. 

 61

● Tágabb értelmezésben az üzleti információ a 
vállalkozási környezetre vonatkozó olyan infor-
máció, amely befolyásolja a vállalati döntéshoza-
talt.9 Idesoroljuk a piaci, pénzügyi, technikai, 
technológiai, cég- és jogi információkat, de híre-
ket, tőzsdei árindexet, gazdasági-politikai elem-
zéseket és még számos egyéb különleges in-
formációfajtát is említhetnénk. 

● Az üzleti információ jellegzetessége, hogy a fel-
használó többnyire nem bibliográfiai adatokat, 
szakirodalmi forrásadatokat igényel, hanem fakto-
grafikus (tényeken alapuló) ismereteket, tanács-
adást, esetleg elemzést. Ebből következik, hogy 
az esetek nagy többségében igényei egyediek.10 

● Lényeges, hogy ezek az információk frissek, 
megbízhatóak és megfizethetőek legyenek a 
mikro- és kisvállalkozó számára is. 

 
Az üzleti információk nagy része nyomtatott vagy 
elektronikus formátumú információhordozón jelenik 
meg. Fontos forrásnak kell tekinteni azonban a 
szóbeli közlést is, hiszen a szakmai konferenciá-
kon, informális összejöveteleken elhangzottak 
szintén lényegesek lehetnek. 
 
A vállalkozói információs források típusait tekintve 
nagy a szóródás aszerint, hogy 
● milyen típusú az információ keletkezését tekintve 

(primer – pl. belső jelentés, éves beszámoló; 
szekunder – pl. statisztikák, váminformációk; 
esetleg tercier – információforrás-gyűjtemények); 

● tartalmilag mit képviselnek (jogi, piaci, pénzügyi 
stb.); 

● milyen a megjelenés módja (önálló vagy rejtett); 
● használatuk korlátozott-e (publikus vagy nem 

publikus); 
● milyen csatornákon jutnak el a felhasználókhoz 

(informális vagy formális). 
 
Az elmúlt bő egy évtizedben a vállalkozói, üzleti 
információkkal kapcsolatos elektronikus források 
száma jócskán megnőtt. Mivel a legtöbb könyvtár-
nak nem áll módjában előfizetni sem a hagyomá-
nyos, sem az elektronikus alapú információs esz-
közökre – de internetcsatlakozással rendelkezik –, 
kiemelt jelentőségű lehet olyan naprakész gazda-
sági-üzleti forráslista összeállítása, amelynek alap-
ján a könyvtáros szakszerű tanácsadásával a kis-
vállalkozó biztonsággal dönthet arról, hogy érde-
mes-e bővebben tanulmányoznia, esetleg előfizet-
nie az adott információs forrást. Ennek a módszer-
nek az a legnagyobb előnye, hogy az üzletember 
később otthon, vagy munkája során újra és újra 
előveheti, kiegészítheti az információs szakember-
től kapott anyagot. 

Elektronikus információforrások  
(e-dokumentumok, adatbázisok, adattárak) 
vállalkozók számára 
 
Az elektronikus források alkalmazása a könyvtári 
tájékoztatásban nagy népszerűségnek örvend. Az 
elektronikus dokumentumok sokfélék lehetnek, de 
abban megegyeznek, hogy használatuk elképzel-
hetetlen számítógép nélkül. Az üzleti információs 
források esetében a következő típusok jöhetnek 
számításba: 
● CD-ROM és DVD (pl. Magyar gazdasági jogsza-

bályok gyűjteménye); 
● Internet honlapok és portálok (pl. http://www. 

ksh.hu – Központi Statisztikai Hivatal); 
● elektronikus folyóiratok (pl. Önadózó Online – 

http://www.onadozo.hu); 
● elektronikus adatbázisok online hozzáféréssel, 

DVD vagy CD-ROM formátumban (pl. CompLex 
adatbáziscsalád – KJK-Kerszöv), 

● e-könyvek (http://www.extra.hu/verebics/index7. 
htm – Verebics János jogszabálygyűjteménye) 

● e-kéziratok (pl. felsőoktatási intézmények üzleti 
tartalmú tantárgyleírásai, előadásanyagai). 

 
 
Elektronikus információforrások vállalkozók 
számára (tartalmi csoportosítás)  
Szerencsésebb úgy csoportosítani az e-anyagokat, 
ha olyan felosztást adunk, amely a vállalkozók igé-
nyeit figyelembe véve tartalmi szempontokra fóku-
szál. A következő áttekintésben szereplő kategóriák 
jól tükrözik a vállalkozók könyvtári tájékoztatásában 
használható információforrás-típusokat.11 
 
Természetes, hogy az egyes kategóriák nem min-
den esetben képviselnek „tiszta” típust, azaz a 
bennük lévő információtartalom keveredhet. Leg-
jobb példa erre a jogi információ, hiszen bármely 
tényadatra vonatkozó forráshoz, így pl. vám-, cég-, 
és adóinformációkhoz kapcsolódhat. A források 
nagy része csak regisztráció, illetve előfizetés ese-
tén használható. 
 
Árak tekintetében rendkívül nagy a szóródás asze-
rint, hogy milyen formában és mennyire frissen 
igényli a felhasználó az információt. Pl. az egyik 
neves kiadó, az Opten Kft. több lehetőséget is kínál 
felhasználói számára. A negyedévenként frissített 
Törvénytár Alap CD-ROM 7400 Ft + áfa/3 hónap, 
de egyszeri 7800 Ft megfizetését is kérik. A Tör-
vénytár Plusz CD-ROM korlátlan felhasználói ked-
vezményes ára havi aktualizálással 20800 Ft + áfa/ 
1 hónap. Ugyanez online hozzáféréssel, heti több-
szöri frissítéssel 4300 Ft/hó + 7800Ft egyszeri díj. 
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A könyvtári tájékoztatásában használható  
információforrás-típusok áttekintése 
 
TÉNYADATOKRA VONATKOZÓ FORRÁSOK  
Céginformációs források  
Alap-céginformációs források 
 Alapadatokat tartalmazó céginformációs forrá-

sok 
 Cégkatalógusok 
Jogi céginformációs források 
Minősített céginformációs források 
Marketing céginformációs források 
Egyéb források 
 Webportálok vonatkozó rovatai 
 Gazdasági folyóiratok összeállításai 
Piaci és kereskedelmi információk  
Keres–kínál típusú források 
Tőzsdei információk 
Piackutatással kapcsolatos források 
Hirdetések, reklámok 
Váminformációk 
Pénzügyi, számviteli információk  
Adózással kapcsolatos források 
Bankokkal, hitelekkel kapcsolatos források 
Szabvány és szabadalom  
Szabvány 
Szabadalom és védjegy 
Hírek  
Hírközpontok 
Teletext rovatok 
Folyóiratok hírszekciói 
Webportálok 
Statisztikák  
JOGI INFORMÁCIÓFORRÁSOK  
Hatályos jogszabályok  
Társasági és cégjog  
Állami szervek és intézmények  
Bíróságok, közjegyz ők, egyéb hatóságok  
Jogi híroldalak  
Jogtörténet  
TANULMÁNYOK, ELEMZÉSEK  
Állami szervezetek  
Kutatóintézetek  
Folyóiratcikkek  
INFORMÁCIÓFORRÁS-GYŰJTEMÉNYEK  
Internetcím-gy űjtemények, keres ők 
Elektronikus könyvtárak, lel őhelyjegyzékek  
Egyéb források  
 
Információforrás-el őállítók  
és megbízhatóságuk 
Mint már említettük, az üzleti információk esetében 
alapkövetelmény az aktualitás és a megbízható- 
 
 

ság. Ugyanakkor – elsősorban az internethonla-
pok, -folyóiratok használata során – kétség merül-
het fel e tényezőkkel kapcsolatban. Mi a garancia 
pl. arra, hogy a könyvtáros által megjelölt, tőzsdé-
vel és befektetéssel kapcsolatos portálon szereplő 
adatok valósak? Frissnek tekintse-e az egyéni 
vállalkozó azokat a cégadatokat, amelyeket az 
információs szakembertől kapott leendő beszállító-
jával kapcsolatban? 
 
Az elektronikus úton megjelenő információk meg-
bízhatóságának (reliability), hitelességének (authen-
ticity), érvényességének (validity) és hihetőségének 
(credibility) vizsgálata gyakori téma mind a nemzet-
közi, mind a hazai szaksajtóban.12 E közlemények 
elsősorban arra fókuszálnak, hogy hogyan lehet 
megkülönböztetni az értékes, valódi, szakértelmen 
alapuló – objektív – információkat a felszínes, „nem 
megalapozott”, amatőrök által előállított – sokszor 
szubjektív – tartalmaktól. 
 
D. Scott Brandt professzor szerint a hagyományos, 
papíralapú dokumentumok könyvtárban való meg-
jelenésükig több szűrőn is átmennek.13 Az első az 
írás, alkotás, adatgyűjtés folyamata (sokszor va-
lamilyen hivatalos szerv, intézmény felkérésére, 
illetve támogatásával), majd ezt követi a lektorálás 
és a megjelentetés. Az utolsó fázisban könyvtá-
rosok, szakértők dolgozzák fel, alakítják, „csoma-
golják” tovább a kapott információkat. Ezzel szem-
ben az elektronikus dokumentumoknál nem követ-
hetők nyomon ilyen tisztán az információ születé-
sének és közzétételének körülményei. Brandt rá-
mutat, hogy a legjobb stratégia az lehet, ha folya-
matosan ellenőrizzük a keresés során kapott tar-
talmakat. Pl.: 
● ki(k) a szerző(k), milyen kapcsolatai(k) vannak, 

milyen intézményt, szervezetet képvisel(nek); 
● a szerzőnek milyen korábbi munkái jelentek 

meg; 
● milyen tudománykört ölel fel a forrás, illetve en-

nek terjedelme, színvonala megfelelő-e; 
● a témakörben megjelent dokumentumokhoz 

képest nyújt-e újat stb. 
 
A hazai üzleti tartalmak használatánál fontos tám-
pont lehet annak vizsgálata, hogy az információ 
létrehozásában milyen tényezők játszottak szere-
pet. Ezen több dolgot is érthetünk: 
● „ki” az előállító, kiadó, üzemeltető (1. táblázat); 
● az általuk forgalmazott adatoknak mi a forrása, 

hogyan jutottak hozzá; 
● milyen gyakorisággal történik az aktualizálás. 
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1. táblázat 
Az előállítók (kiadók, üzemeltet ők) esetében a követ-
kező felosztást tehetjük 
 

Előállító, kiadó, üze-

meltető 

Megbízhatóság Példák 

Államhatalmi, állam-
igazgatási szervek, 
szervezetek 

Megbízható Gazdasági és Közlekedé-
si Minisztérium, Országos 
Nyugdíjbiztosítási Főigaz-
gatóság 

Államhatalmi, állam-
igazgatási szervek, 
szervezetek hivatalos 
képviselői 

Megbízható KJK-Kerszöv, Magyar 
Hivatalos Közlönykiadó 

Intézmények, hivatalok, 
szervezetek 

Többnyire meg-
bízható 

Magyar Szabadalmi Hiva-
tal, Vállalkozásfejlesztési 
Kht. 

E-média 1. Nyomtatott 
napi-, heti-, havilapok 
online formátumai 

Többnyire meg-
bízható 

HVG Online, Népszabad-
ság Online 

E-média 2. Web-
portálok 

Többnyire meg-
bízható 

FigyelőNet, Index.hu, 
Origo 

Hazai cégek Többnyire meg-
bízható 
(ellenőrzés 
szükséges) 

Országos Cégkatalógus – 
Csob-oktatás Bt. 

Nemzetközi cégek 
magyar képviseletei 

Megbízható Hoppenstedt Bonnier 
Hungary Kft., Coface 
Intercredit 

 
Köztudott, hogy az államigazgatási és hatalmi 
szervezetek, hivatalos adatszolgáltatóik, valamint 
a nagy múltú, neves nemzetközi cégek forrás-
anyagai a leghitelesebbek. Előbbiek frissessége 
problémát jelenthet, ha késik az adatok nyilvános-
ságra hozatala. 
 
A különböző intézmények, hivatalok, szervezetek 
által kiadott szakmai anyagok rendkívül értékesek, 
a vállalkozók számára jól hasznosíthatók, ha aktu-
álisak. A legnaprakészebb információkat − első-
sorban a híreket − az e-média képviselői szolgál-
tatják, de a hitelességgel, megbízhatósággal néha 
gond lehet. 
 
Számos hazai cég is megjelent már az információs 
piacon, de kezdeményezéseik gyakran csak egy 
szűk körben ismertek. Az anyaggyűjtés számos 
esetben nem elég megfelelő alapos, és az adatok 
frissítése sem megfelelő. Természetesen hasznos, 
szakmailag megalapozott tartalmakat is közölhet-
nek ezek az előállítók. Ha bizonytalanok vagyunk, 
mindenképpen végezzünk ellenőrzést! 
 

Nagy segítséget jelenthet az információforrás kivá-
lasztásánál, alkalmazásánál, ha a weboldal részle-
tesen közli az adatgyűjtés mikéntjét, a frissítés 
gyakoriságát, felsorolja referenciáit, kapcsolatait. 
Adatbázisok esetében szinte elengedhetetlen kö-
vetelmény demóanyag közlése, vagy ingyenes 
limitált használat. 
 
 
Vállalkozói információforrások  

(típusok – példák) 

 
Az egyes típusok szemléltetésére – a teljesség 
igénye nélkül – nézzünk néhány konkrét forrást! A 
forrás neve után közöljük internetes elérhetőségét 
(URL), majd a kiadót, üzemeltetőt, illetve előállítót 
(2. táblázat). 
 
A mellékelt példaanyag remélhetőleg megkönnyíti 
a tájékoztató szakemberek munkáját, és helyi ösz-
szeállítások megjelentetésére ösztönöz. 
 
 
Következtetések 

 
Magyarországon a könyvtárak – főként a köz-
könyvtárak – sokkal nagyobb szerepet vállalhatná-
nak a cégek információigényének kielégítésében, 
elsősorban az adott település szintjén. Erre több 
megoldás is kínálkozik: 
● Mind a helyi vállalkozói tanácsadó irodákban 

információs szakemberek részvételével, mind a 
könyvtárakban, vállalkozói tanácsadással foglal-
kozó szakemberek bevonásával ésszerű lenne 
olyan tanfolyamok indítása, amelyeknek célja az 
információtechnológia alkalmazásának elsajátí-
tása mellett a vállalkozói információs eszközök 
és lehetőségek bemutatása.14 

● Az IFLA és az UNESCO közös, közkönyvtárakra 
vonatkozó dokumentuma szorgalmazza, hogy a 
szolgálat váljék tartalmak előállítójává. A tarta-
lomalkotás magában foglalja információs kiad-
ványok közzétételét, továbbá hálótartalmak kifej-
lesztését a könyvtárra vonatkozó információkból 
és a könyvtár nyomtatott dokumentumairól. A 
hasznos honlapokhoz és webhelyekhez vezető 
ugrópontok összeállításával a könyvtár bevon-
hatja felhasználói körébe a vállalkozókat.15 

● További lehetőség, ha egy régió könyvtárai ösz-
szefogással olyan webalapú könyvtári vállalkozói 
információs rendszert hoznának létre, amely 
meglévő erőforrásaikat mozgósítaná, az infor-
máció-visszakeresés hatékonyságát növelné, 
ezáltal az üzleti információs igényeket intenzí-
vebben kielégítené. 
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2. táblázat 
Az információforrások neve, típusai, hozzáférhetősége, közreadója 

 

A forrás neve URL Kiadó, el őállító, m űködtet ő 

TÉNYADATOK 

Céginformációs források 

Alap-céginformációs források 

Alapadatokat tartalmazó céginformációs források 

Arany Oldalak Magyarország 
2004 CD-ROM 

http://www.aranyoldalak.hu Magyar Telefonkönyvkiadó Társaság

Business CD-ROM csomag http://www.mtt.hu Magyar Telefonkönyvkiadó Társaság

Cégkatalógusok 

Budapesti Cégkatalógus http://www.cegkat.hu Csob-Oktatás Bt. 

Europages http://www.europages.com Eurédit S.A. 

Jogi céginformáció 

Cégtár CD- és Online http://www.opten.hu/ Opten Kft. 

Cégjegyzék http://www.cegjegyzek.com Voxinfo Kft. 

IM Országos Cégnyilvántartó és 
Céginformációs Rendszer 

http://www.microsec.hu 
IM Országos Cégnyilvántartó és 
Céginformációs Szolgálat − 
Microsec 

Minősített céginformációs források 

ICON and DCON − Intercredit 
Online Adatbázis 

http://www.intercredit.hu Coface Intercredit 

Cégelemzés online http://www.opten.hu/ Opten Kft. 

Marketing céginformációs források 

Marketing CD-ROM http://budapest.adatbazis.com 
Hoppenstedt Bonnier és Társa In-
formációs Kft. 

Adatbank 2004 http://www.intercredit.hu Coface Intercredit 

Egyéb források 

Webportálok vonatkozó rovatai 

Origo – Vállalkozás rovat http://www.origo.hu Axelero Informatikai Kft. 

Webbusiness http://www.webbusiness.hu/hun/ Webbusiness International 

Weblink – webcímgyűjtemény http://www.weblink.hu/linkgyujtemeny.php Weblink 

Gazdasági folyóiratok összeállításai 

FigyelőNet – Figyelő TOP200 http://www.fn.hu/modules/top200 SANOMA Budapest Lapkiadó Rt. 

Piaci és kereskedelmi információk 

Keres – kínál típusú források 

Magyar Befektetési és Kereske-
delemfejlesztési Kht. 

http://www.itdh.hu 
Magyar Befektetési és Kereskede-
lemfejlesztési Kht. 

A magyar kereskedelmi és ipar-
kamarák üzleti adatbázisa 

http://www.uzletahalon.hu Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 

Marketline – Elektronikus piactér 
http://www.marketline.hu 

Marketline –T-Online Magyarország 
Rt. 

Tőzsdei információk 

Budapesti Árutőzsde http://www.bce-bat.com Budapesti Árutőzsde 
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Budapesti Értéktőzsde  (BÉT) http://www.bet.hu Budapesti Értéktőzsde - BÉT 

Eco.hu : a BÉT hivatalos szolgál-
tatója 

http://www.eco.hu econet.hu Informatika Rt. 

Piackutatással kapcsolatos források 

TÁRKI – Társadalom- és Piacku-
tató Intézet 

http://www.tarki.hu TÁRKI 

ACNielsen http://www.acnielsen.hu ACNielsen Piackutató Kft. 

Hirdetések, reklámok 

aproNet  http://www.apronet.hu Net Solution Kft. 

Hírdetőlap.hu  http://www.hirdetolap.hu 1001 Produkció Informatika 

Váminformációk 

Vám- és Pénzügyőrség http://vam.gov.hu Vám- és Pénzügyőrség 

Magyar Vámügyi Szövetség http://www.vamszovetseg.hu Magyar Vámügyi Szövetség 

Pénzügyi, számviteli információk 

Adózással kapcsolatos információforrások 

Adó Online http://www.ado.hu KJK-Kerszöv 

Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési 
Hivatal 

http://www.apeh.hu Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal 

Önadózó – Adózási és számviteli 
folyóirat online 

http://www.onadozo.hu Budvig Kft. 

Bankokkal, hitelekkel kapcsolatos források 

Magyar Nemzeti Bank http://www.mnb.hu Magyar Nemzeti Bank 

Magyar Fejlesztési Bank  http://www.mfb.hu Magyar Fejlesztési Bank Rt. 

Forrásportál http://www.forrasportal.hu Infinity Kft. 

Szabvány és szabadalom 

Szabvány 

Magyar Szabványügyi Testület http://www.mszt.hu Magyar Szabványügyi Testület 

Szabványügyi Közlöny http://www.mszt.hu/text/kozlony.htm Magyar Szabadalmi Hivatal 

Szabadalom és védjegy 

Magyar Szabadalmi Hivatal  
adatbázisai 

http://www.hpo.hu Magyar Szabadalmi Hivatal 

Szabadalmi információk online http://www.szabadalmi.hu/jog.htm 
Pintz és Társai Szabadalmi és Véd-
jegy Iroda 

Hírek  

„Hírközpontok” 

Magyar Távirati Iroda http://www.mti.hu Magyar Távirati Iroda Rt. 

OBSERVER Budapest http://www.observer.hu 
OBSERVER Budapest Médiafigyelő 
Kft. 

Teletext rovatok 

TeletextOnline http://teletext.freeweb.hu/ Jakab Tamás honlapja 

Duna TV http://www.dunatv.hu/dunatext.html Duna TV 

Folyóiratok hírszekciói 

FigyelőNet http://www.fn.hu Sanoma Budapest Kiadói Rt.  

Heti Világgazdaság Online http://hvg.hu HVG Online Rt. 
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Webportálok 

Hírkereső http://www.portfolio.hu NET Média Rt. 

Index.hu http://index.hu/gazdasag Index.hu Rt. 

Origo http://www.origo.hu Axelero Rt. 

Statisztikák 

Központi Statisztikai Hivatal  
(KSH) 

http://portal.ksh.hu Központi Statisztikai Hivatal 

ECOSTAT Gazdaságelemző és 
Informatikai Intézet 

http://www.ecostat.hu 
ECOSTAT Gazdaságelemző és 
Informatikai Intézet 

"A világ számokban" http://figures.org/hun/hun/index.html Heureka Research Kft. 

JOGI INFORMÁCIÓFORRÁSOK 

Hatályos jogszabályok 

Törvénytár CD és online http://www.opten.hu Opten Informatikai Kft. 

Hivatalos CD Jogtár http://www.mhk.hu/cdjonline Magyar Hivatalos Közlönykiadó 

CompLex DVD Jogtár+ http://www.complex.hu KJK-Kerszöv 

Iuris.hu – Jogi szakportál (Jog-
szabályok) 

http://www.iuris.hu Data Dream Bt. 

Társasági és cégjog 

Cégjogi információtár http://www.drnemes.hu/jogszabalyok/index.html Dr. Nemes András Ügyvédi Iroda 

Jogi információk (A cégeljárás, A 
betéti társaság stb.) 

http://www.hidasi.hu/start.htm Dr. Hidasi és Társai Ügyvédi Iroda 

Állami szervek és intézmények 

Földhivatal – Takarnet (Földhiva-
tali Információs Rendszer) 

http://www.takarnet.hu 
Földművelési és Vidékfejlesztési 
Minisztérium – Földügyi és Térinfor-
matikai Főosztály 

Országos Nyugdíjbiztosítási 
Főigazgatóság 

http://www.onyf.hu 
Országos Nyugdíjbiztosítási  
Főigazgatóság 

Országgyűlés – Parlamenti 
Információs Rendszer 

http://www.mkogy.hu  

Bíróságok, közjegyz ők, egyéb hatóságok 

A Magyar Köztársaság Bíróságai 
(Cégbíróságok) 

http://www.birosag.hu 
Országos Igazságszolgáltatási Ta-
nács Hivatala 

Közjegyzői adatbázis http://www.kozjegyzo.hu 
Magyar Országos Közjegyzői Kama-
ra 

Nemzeti Kutatási és Technológi-
ai Hivatal − Jogszabályok 

https://www.nkth.gov.hu 
Nemzeti Kutatási és Technológiai  
Hivatal 

Jogi híroldalak 

Jogi Fórum http://www.jogiforum.hu Jogászoknak Kft. 

Index.hu − Jog http://index.hu/tech/jog Index.hu Rt. 

Jogtörténet 

Ezer Év Törvényei http://www.1000ev.hu KJK-Kerszöv 

TANULMÁNYOK, ELEMZÉSEK 

Állami szervezetek 

Gazdasági és Közlekedési Mi-
nisztérium 

http://www.gkm.hu/dokk/main/menu/szakpubl/elemzesek 
Gazdasági és Közlekedési Miniszté-
rium 

Pénzügyminisztérium http://www.penzugyminiszterium.hu Pénzügyminisztérium 
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Kutatóintézetek 

MTA Közgazdaságtudományi 
Intézet 

http://www.ktk-ie.hu MTA Közgazdaságtudományi Intézet 

GKI Gazdaságkutató Rt. http://www.gki.hu GKI Gazdaságkutató Rt. 

Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara - Gazdaság- és Vállalko-
záselemzési Intézet 

http://www.gvi.hu 
Magyar kereskedelmi és Iparkamara 
- Gazdaság- és Vállalkozáselemzési 
Intézet 

Folyóiratcikkek 

FigyelőNet Adatbánya http://www.fn.hu Sanoma Budapest Kiadói Rt.  

Portfólió – Online Pénzügyi lap http://www.portfolio.hu NET Média Rt. 

INFORMÁCIÓFORRÁS-GYŰJTEMÉNYEK 

Internetcím-gy űjtemények, keres ők 

Startlap.hu http://www.startlap.com/ Sanoma Budapest Kiadói Rt.  

Gazdaság.com http://www.gazdasag.com Nincs adat 

HuDir http://www.hudir.hu Hungary.Network Rt. 

Keresőprogramok portálja http://www.kkmk.hu/keres Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár 

Elektronikus könyvtárak, lel őhelyjegyzékek 

LibInfo – Magyar Könyvtárak 
Internetes Tájékoztató Szolgálta-
tása 

http://libinfo.oszk.hu Országos Széchényi Könyvtár  

MEK –  Magyar Elektronikus 
Könyvtár 

http://mek.oszk.hu Országos Széchényi Könyvtár  

Budapesti Corvinus Egyetem 
Központi Könyvtára – Elektroni-
kus Információforrások 

http://www.lib.uni-corvinus.hu/elektronikus.html 
Budapesti Corvinus Egyetem Köz-
ponti Könyvtára 

Egyéb források 

Kkvportál.hu http://www.kkvportal.hu Magyar Vállalkozásfejlesztési Kht. 

Pályázati Információs Portál http://gvop.hu/tenerum.php  

Magyarország.hu – Elektronikus 
Ügyintézés 

http://www.magyarorszag.hu  
Miniszterelnöki Hivatal Elektronikus-
kormányzat-központ (EKK) − Kopint-
Datorg Rt. 

Országos Pályázati Információs 
Központ 

http://www.opik.hu 
ICT Európa Tanácsadó és Szolgálta-
tó Kft. 

Lendület.hu http://www.lendulet.hu 
Gazdasági és Közlekedési Miniszté-
rium – ponte.hu Kft. 
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